

主任的話：認識血與生命 (2/10/2019)

利未記 17:11 下「因血裡有生命，所以能贖罪。」

這六個星期過著每天要去醫院的日子，才知道病人是可以如此繁忙，讓我更懂得安排和珍惜上帝賜給我的時間。

星期一至五，我也要到医院做放射治療，治療大約 45 分鐘，再加上等候和找停車位，就變成差不多兩小時了。另外，一星期一至兩次要見的物理治療師，她教我怎樣做伸展運動、鍛鍊肌肉的運動和排水按摩。物理治療師每次也會量度我整隻右手掌、手臂的粗幼。若一超出標準，我就必須帶上壓力手套或要購買一些電動減壓機器，幫助排水到身體的左邊。其實，自手術切除了 31 顆淋巴結，我就需要每天做伸展運動和排水按摩，否則我的右手和右半身就很容易會腫起來。單單是排水按摩也最少花上 45 分鐘。有時候真的想偷懶，少做一天，但手臂很快就有硬繃繃的感覺。所以，每個晚上也只要耐心的做伸展運動和排水按摩才可睡覺。但感謝主，我右手到現在只有一點點水腫，沒有大問題，而右手的活動範圍也進展十分理想。這一切也是神的恩典。

此外，因為化療藥物損毀了我手指和腳趾的神經，所以手指和腳趾一直也是十分麻痺的，敏感度極低。就好像我每天回家要按車庫的遙控器，如果不看著遙控器，我根本感覺不到按鈕的位置。所以醫生提意我吃一種抑鬱症的藥和接受針灸治療。醫生說：「到目前為止，醫學上也不明白為什麼吃這一種抑鬱症藥可以讓神經再生的。但在實驗的結果，就出現這一種奇妙的副作用。」所以，希望我的神經有一天可重生就好了。

說起重生，我的針灸醫師不是一個基督徒，但他告訴我：「有血流到的地方，就有生命。神經毀壞了，其實就是因為一些血管和神經線被毀壞，血液沒有辦法充分地流到你的手指和腳趾。就像糖尿病人，如果血液不能流到他的腳，那雙腳就會漸漸壞死，最後就要切除，所以血是多麼重要的。你在家中的時候，可以把手和腳泡在開水當中，讓開水擴張你的血管，使更多血流到你的手指腳指，這對你的麻痺是很有用的。神做人是很奇妙的，到現在為止，醫學上對神經的認識是極微。我們在很多方面不明白神經到底怎樣運作，只能從觀察知道運作後的結果。」針灸醫師這樣說，就讓我更能夠明白，為什麼在利未記 17:11「因血裡有生命，所以能贖罪。」也更明白為什麼主耶穌在馬太福音 26:28 說：「因為這是我立約的血，為多人流出，使罪得赦。」正是因為主耶穌成為我們的代罪羔羊，我們才能夠有新生命，才能夠重生。

記得有一次在癌症醫院抽血的時候，護士說：「你的血非常好。」於是我問她何解？她說：「你血的顏色就像人造血的顏色一樣，非常鮮艷，這表明血內的含氧量甚高。不過到目前為止，醫學上根本不能以人造血代替真血，那些人造血，只是用來做教學用途，做模型，但卻完全不能救人。所以到目前為止，我們還需要很多人捐血。」

我感謝主耶穌為我流出寶血，犧牲在十字架上，以致我能重新，有新生命，每天有活潑的盼望。2 月 19 日，就是我接受放射治療的最後一天。之後，我就不需要再每天去醫院，真是期待那一日的來臨。真的感謝主。